

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor diplomové práce: Bc. Michaela Hametová

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Vít Šisler, Ph.D.

Oponent diplomové práce: PhDr. Aleš Pekárek

Název práce: Internet, nová média a informační politika v Uzbekistánu

Rok: 2013

Předkládanou diplomovou práci Michaely Hametové s názvem „*Internet, nová média a informační politika v Uzbekistánu*“, která má 105 stran včetně příloh, jsem si přečetl jako vystudovaný geograf s velkým zájmem, konečně jako vždy, když se v závěrečných pracích studentů INSK objeví nějaký geografický či regionální element, který se často s informační vědou dobře doplňuje.

Diplomantka práci rozčlenila do 7 kapitol (včetně předmluvy, úvodu a závěru), které vcelku logicky navazují. Bohužel se zde objevuje častý nešvar, kdy úvod je zaměnitelný se závěrem; těžko pak říci, co chtěla básnířka (diplomantka) vlastně prací říci. Hlavní obsah práce je uveden kapitolou, která je nazvána slibně – základní fakta o republice Uzbekistán, nicméně kapitola nenaplnjuje očekávání dané nadpisem. Zabývá se v podstatě jen Islamem Karimovem (současný prezident Uzbekistánu) a kusým výčtem bodů z historie Uzbekistánu. Souhrnná faktická tabulka je pak řazena na konci kapitoly, i když se takováto tabulka obvykle dává na počátek. Jako geograf prostě nemohu být spokojen.

Další kapitoly, které se zabývají rozvojem ICT a internetu spolu s informační politikou, a také přístupem k informacím a cenzurou v Uzbekistánu, jsou již na obstojné úrovni a čtenář se z nich dozví mnoho zajímavého.

Formálně je tedy text práce strukturován logicky, neobsahuje gramatické chyby, překlepy, ani větší formulační neobratnosti. Oceňuji uvedení úryvků v uzbečtině v textu. Graficky je práce rovněž v pořádku.

Nad konečným hodnocením práce jsem velmi váhal, neboť téma bylo zvoleno velice zajímavě, ale výsledek nepřináší příliš silných myšlenek. Diplomantky bych se rád u obhajoby zeptal na to, co jsem v práci nenašel: Co si myslí o tomto modelu informační politiky? Je lepší než ten evropský? Pokud je horší, tak proč ho tam ti lidé mají a trpí? Jsou snad oni horší než my?

Pokud by tato práce byla prací bakalářskou, s hodnocením bych zřejmě neváhal. Ovšem jedná se o práci diplomovou a postrádám hlubší vhled do problematiky. Práci tímto doporučuji k obhajobě, s navrženou klasifikací **velmi dobře**.

V Mladé Boleslavi, dne 9. 9. 2013

PhDr. Aleš Pekárek